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Vármegyei képviselet.
Csongrád vármegye törvény- 

hatósági bizottsága uj tagokat vá­
laszt f. hó 23-án. Az uj megvá­
lasztandó tagoknak hivatása lasz 
az egyes, a törvényhatóság kereté­
be tartozó városok és községek ér­
dekeit képviselni Csongrád vár­
megye törvényhatósági közgyű­
lésein.

A csongrádi úgynevezett 48-as 
és függetlenségi párt már jó eleve 
megmozdult, alkuba lépett, hogy 
Csongrád község adófizető népét 
ismét ők képviseljék a várme­
gyén, ismét ők temessék el a vár­
megye népének jogos igényeit, 
mint eltemették a múlt cyklus 
alatt, valahányszor csak a nép jo­
gainak kGerjesztéséről volt szó.

Ezek a t. urak, akik magukat 
mint Kossuth Lajos elvei letétemé­
nyesének hazudták, mindig és 
minden alkalomkor síkra szálltak 
akkor, midőn a jogokat, a vá­
lasztójog kiterjesztését, az igazságos 
és arányos teherviselést, szóval a 
progresziv adózási rendszert kellett 
megnyirbálni.

Az egyedüli érdemük amit 
keresztül vittek a vármegyén az, 
hogy Csongrád adófizető közön­
ségének jövőre 96° 0-al fog emel­

kedni az adója szemben a várme­
gye többi közönségeivel.

Igen tisztelt polgártársaink! A 
nemzeti hősök által beválasztott 
koalíciós löldkóstolók, beleegyez­
tek abba, sőt megszavazták azt, 
hogy a jövő évben 45-től 96°/0-ig 
fog emelkedni Csongrád község 
földadója. Azt mondták ezek az 
urak, hogy Csongrád fekete ho­
mokja sokkal jobban meg bírj a az 
adót, mint Szegvár, Mindszent, 
Szentes és a vármegye egyébb 
községeinek televényes fekete 
földje, szóval az egész vármegye 
területén, jövőre Csongrád község 
fogja a legtöbb földadót fizetni, a 
48-as és függetlenségi párt jóvol­
tából.

Hát tisztelt polgái társaink ezek 
az emberek igen jól számítottak! 
Elfoglaltak minden állást, amit csak 
lehetett, ahol csak I asznot húz­
hattak .

Ök töltik be a Csongrád sö­
vényházi ármentesitő .társulat el­
nökségét, bizottsági és választmá­
nyi tagsági állásait csak azért, 
hogy ott minden olyan tényke­
désért, ami haszonnal jár, busás 
jövedelmet biztosíthassanak ma­
guknak.

BoldogultSzvobodaFerenc több 
mint 300.000 frt hasznot hozott az

ártéri birtokosoknak évi 17.800 
irtot fizetett az állam adóvisszaté­
ri tés címén az ártéri birtokosoknak 
és ezért a nagy munkáért annak 
idejében össze-vissza 10.000 korona 
jutalmat kért. Tehát 25 évi keser­
ves munkáért és ezért a nagy ered­
ményért oly csekélységet ami 
számba sem jöhet. Szvoboda Feren­
cet akkor a sárga földig lerángat­
ták, kipellengérezték és ime ma, 
az aki Szvoboda Ferencet kipelen- 
gérezte, semmiért, 10-szer annyit 
zsebrevágott, meggazdagodott mint 
az ármentesitő társulat egyik ko­
rifeusa.

Hát ezért kell ezeknek a 48, 
hogy a 48 as és függetlenségi eszme 
kihasználásával maguknak busás 
jövedelmet biztosítsanak.

Azért kell ezeknek a várme- 
! gyei képviselet, hogy ott a magok 
I érdekét, szemben a vármegye kö­

zönségének érdekével mozdít­
sák elő.

Sáp kell ezeknek t. uraim a 
hazafiság, a 48-as és függetlenségi 
eszmék cime és köpönyege alatt.

Hát ha önöknek t. polgártár­
saink ezek az önző férfiak kelle­
nek, ha azt akarják, hogy ezek 
képviseljék érdekeinket a várme­
gye közgyűlésén, hát akkor csak 
szavazzanak mellettük, de ha azt

Egy modern mindcnttudó.
Semmi sem jellemzi jobban ami 

oviinkat, mint az az ellentét, a mely a 
iüveit embernek ismeretköre és a nnn- 
ennapos szükségletté vált üsmeietek 
ippant kiterjedése között van. Az em 
ért arra hajtja a szükség, hogy tobbe- 
evésbbó egyoldalúan képezze ki niaga,, 
a a maga életpályája dolgaiban teljes es 
iztos képzettséget akar szerezni. A u o- 
lányok többi területeit kénytelen e ni 
yagolni, a polihisztor ma már körülbelül 
lehetetlenségek sorába tartozik. Viszont 

zonban az élet minduntalan vette 
lyan problémákat, nielvekmego > - ■ 
kvetlen szüksége van minden one
iájától távoleső ismeretekre.

Ezt az ellenmondást a modem 
»er ugv egyenlíti ki, hogv ta't maga - 

könvvespolczán egv saját külön m 
lenttudót. aki tud mindent, amire gazd­
ának szüksége lehet és gyorsan konnt en
negbizhntóan ad met? minden lelvi ag 
itást minden fölmerülő kérdésie. 
nindenttudó — mindenki kitalálhatta 
I lexikon, ez a modern e etet le";™ 
;önyv, az emberi művelődés eredmenve- 
nek a mindennapi"é!et számára vak. tei-

Nagy kultúrájú nemzeteknél a lexi­
konnak különböző típusai fejlőitek ki, a 
feldolgozás módja, a terjedelem stb, 
különbségei szerint s egy egy nagy lexi­
kon valóban encziklopédiája szokott^ lenni 
az egész emberi művelődésnek. Nálunk 
azonban jóformán csakis a nagy, számos 
kötetre rugó lexikonok alkotása irányába 
haladt a fejlődés. Tudjuk, hogy az első 
ebben az irányban még a múlt század 
első felében történtek, de sikerre csak a 
legújabb időben jutott az ügy. Csaknem 
teljesen el volt azonban eddig hanyagol­
va egy másik lexikon-tipus, a melynek 
pedig gyakorlati hassznossága talán fon­
tosabb a lexikonokénál is: a kisebb tei- 
jedelmü, de ép azért könnyebben kezelhe­
tő kézi lexikon.

Mindenki tapasztalhatta, hogy mikor 
hirtelen egy adatra, egy tényre vagy 
sürgős felvilágosításra van szüksége, a 
nagy lexikon célszerűtlennek bizonyul, 
mert a cimszók roppant tömkelegében 
idő kell, a inig rábukkan a kereset cím­
szóra s ha megtalálta is, oly bő és hosz- 
szas ismertetést talál, a mely inkább ta­
nulmányozásra való, mint a gyors, pilla­
natnyi tájékoztatásra.

Ez adja meg leginkább a kézi lexi­
kon szükségét. Munkám vagy olvasmá­
nyom közben fennakadok egy adaton, a 
melyet nem ismerek, pedig nélküle nem 
haladhatok tovább. Arra azonban sem

időm, sem nyugalmam, hogy az illető 
tárgyról hosszas értekezéseket olvassak. 
Csak azt az egyetlen adatot keresem 
a melyre szükségem van, hogy aztán 
tovább haladhassak. A nagy lexikon a 
maga túlságos bőségével nem ilyenkorra 
való, itt a legkisebb kézi lexikon segít, 
a melyben hamar megtalálom, a mire 
szükségem van és azonnal rábukkanok 
arra az adatra, a melyet keresek, a nél­
kül, hogy fölöslegesen töltenem kellene- 
az időt. A nagy lexikon bővebb felvilá­
gosításai elmaradnak-, egy nyugodtabb 
órára.

A nagy lexikon tulajdonképen en­
ciklopédia, a mely teljességre törekszik s 
ezért lelőlel minden olyan részletet is, a 
melyet az ember sohasem keres lexikon­
ban, mert nem szükséges keresni, úgyis 
tudja. Talán még az elemi iskolában ta­
nulta meg. Mi szüksége yan arra, hogv 
ezek is kenne legyenek ? A nagy lexi­
kon, a maga elméleti teljességre való tö­
rekvésében, nem hanyagolhatja-, el az 
ilyen részleteket, a kisebb kézi lexikon 
azonban, a mely csupán gyakorlati cé­
lokra törekszik, bátran ellehet és el is 
yan nélkülük, mellőzi őket, mint fölös­
leges ballasztot, a melyet úgysem keres 
benne senki, tehát nem is nélkülöz senki.

Az ilyen kézi lexikon praktikus 
használhatóságát kipróbálhatta mindenki. 
Ha meg van is könyvszekrényemben a

dolgozója.
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akarják, hogy igazi önzetlen fér­
fiak képviseljék Csongrád népet 
a vármegyei törvényhatósági köz­
gyűlésen/ úgy csatlakozzanak, a 
nemzeti munkapárt zászlójához.

ÚJDONSÁGOK.

E cikk fölé irt sorszámot Hazánk 
egyik legnagyobb és •eglm^bb 
munkásjóléti intézményének, . "" ..
országi Munkások Rokkant- es Nvugdi - 
egylSének csongrádi fiókja viseh, 358-Ó , 
tehát, mely társadalmi utón, a /olcsono^ | 
önsegélyezés elve alapjan, a ( 1-
erőt ^egv nagy, hatalmas egeszsze tomo- 
riti hogy e téren minél hasznosabb es 
áldásosabb tevékenységet legyen képes 
kifejteni' mert amikor ezen egylet a tok- 
kant és ’elaggott munkások szerény es 
tisztességes megélhetését biztosítja: ezzel 
ÜS Spin »érdekel. munkások s azok 
családjainak jólétét szolgaija, hanem egy 
úttal közreműködik az egesz _ táisadalom 
jólétének emelésén s a megelégedett koz- 
élzés terjesztésével előmozdítja az egesz , 
tátsadalom békéjét és boldogulását.

Múlt heti számunkban részletesen 
ismertettük a Rokkant- és Nyugdijegylet | 
célját, természetét és rendetleteset, ma pe­
dig a csongrádi 358-ik fiók megalakulá­
sáról számolunk be azzal, hogy az egylet 
rendeltetéséhez illő komolysággal es mél­
tósággal tárgyalta a napirenden levő 
tárgyakat, végül Pethő Sándor központi 
főtitkár fölhívására megválasztattak < 
tisztviselők és választmányi tagok, szam- 
szerint 25. - Egyhangú választassa! a 
következők lettek a fiokegyesulet tiszt­
viselői. Elnök: Robacsinszky József, alel 
nökök: Pislyi Károly, Medgyesi Ferenc 
jegvző: Kása Illés, pénztarnok: Tekulits 
Sándor, ellenőrök: Zubek József, lakács 
Béla, Benyák János, Uibán Ferenc, la 
lastfmdny. Dernény Lajos, Hm .óba y 
Antal, Novák József, Bouskei Karoly, 
Joannovics Vilmos, Láncos Lukacs, e 
Védi Rudolf, Szántat Mihá'y, ’fj- Lek- 
rinszky Rókus, Skulteti Miha y,
Sándor, Ha 11a Imre. Póttagok: Lászlói 
László, Palásti János, Dányi János, Lovas 
Sándor. A közgyűlés elhatározta, hogy 
fiókpénztár hivatalos belyuege a „Csong­
rádi Iparosifjusági Közművelődési Egye­
sület“ lesz, ahol minden hó 1-áó vasal­
na pján d. e. 10 órától 12-ig eszközölhetik 
a tagok a befizetéseket. Külön segélye­
zési alapra Pethő Sándor főtitkár kezde- 
ményezésére a helyszínen 8 kői. 8 1
gyűlt -egybe. A közgyűlés a tagok emel­
kedett hangulata és^ lelkes éljenzese köz­
ben este 5 órakor ért véget.

_Ma a nemzeti munkapárt vasár­
nap d. e. 9 órakor, a Dévai kávéházban, 
a vármegyei törvényhatósági bizottsági 
tagok választása ügyében értekezletet tart, 
amelyre a póttagokat tisztelettel meg­
hívja. A Nemzeti Munkapárt végrehajtó 
bizottsága.

— Nyilvános köszönet. A „Csongrádi 
Iparosifjusági Küzmüvelődési Egyesület“ 
1910. évi november hó 13-án a „Polgári 
Kör“-ben tartott fillérestélyére felülfizet­
tek: Nemedy György 2 koronát, Péter 
Zsigmond, N. N. 50—50 fillért, Magyar 
Mihály 40 fillt, N. N. 10 fillért. A lemes- 
szivü adakozóknak hálás köszönetét mond 
a Cs. Ip. K. E.

— Jutalom. A földmivelésügyi mi­
niszter ur 100.870'910. számú határozatá­
val Tóth József községi jegyző részére, 
az 1909. évi munkásközvetitői működése 
és ügybuzgalmának dijjazása fejében az 
itteni kir. adóhivatal pénztárából 100 azaz 
egyszáz koronát utalványozott.

— Életmentő csendörörmester. Az el­
múlt héten Csenyteleken Deák Farkas 
zsupfedeles háza kigyulladt. Amikor a ház 
már teljesen lángokban állott, észre vet­
ték, hogy Deák még ben van a házban, 
neki fogtak a mentéshez és az utcára 
nyíló ablak rácsozatát kifeszitették úgy, 
hogy a veszélyben levő Deák kibújhatott 
rajta. Mikor kijött jajveszékelve mondta 
el, hogv a fia még ben van a szobában, 
és a kuckóba menekült. A tűznél megje­
lent Tóth Kása Isiyán esendőről mester 
nem soká habozott, behatolt a házba és 
élete kockáztatásával mentette ki a mái 
fuldokló 14 éves tiut. A bátor életmentő 
csendőrőr mester nemes önfeláldozó tette 
megérdemli a dicséretet.

— A gözgépke/elök és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden de­
cember 11-én dé'előtt 8 órakor fognak a 
szegedi felső ipariskolában megtartatni. A 
kellően felszerelt vizsgálati kérvények a 
m. kir. kerületi Iparfelügyelőséghez, Tisza 
Lajos-körut 61. küldendők be.

— Hamza Géza kolozsvári táblái tanács­
elnök. A hivatalos lap egyik legközelebbi 
száma közli, hogy a király az igazság­
ügyminiszter előterjesztésére Hamza Géza 
szegedi királyi törvényszéki elnököt a ko­
lozsvári királyi táblához tanácselnökké 
nevezi ki. A szegedi királyi törvényszék 
elnöki állását Ku'iu Sándor kaposvári fő­
ügy ész-hel vettesse! töltik be. A kolozs­
vári tábla tanácselnöke, akinek a helyét 
Hamza Géza elfoglalja, eddig Keppes 
Miklós volt. Hamza Géza tizenkét esz­
tendő óta működik Szegeden. 1908. má­
jusban királyi táblabirói minőségben jött 
Szegedre és négy éyvei később törvény- 
széki elnök lett.

— Drágul a búza. Tiszavidéki bmzáért 
ma a budapesti gabonapiacon már 21 ko­
rona 30 fillért is fizettek, tehát métermá- 
zsankét 60 fillérrel többet mint ma egy 
hete. Ez újabb emelkedésnek okául tisztán 
a gyenge kínálatot tudják be. Sem a kül­
földi piacok, melyek napról-napra olcsóbb 
árfolyamokat jeleznek, sem a lisztüzlet, 
mely minden kritikán alul rossz, nem 
indokolják a búza drágulását és ha ter­
melőink továbbra is követnék visszatar­
tási taktikájukat, akkor könnyen meg­
esik, hogy az idén is a külföldről fognak 
importálni búzát, pedig az idei bő termés 
után ene igazán nem volna szükség. A 
fővárosi malmok az év végéig él vannak 
ugyan látva nyersanyaggal, de minthogy 
a hét hátralevő szakára is idejében kel­
lene nekik az anyagot beszerezni, ez pe­
dig a mostani gyenge kínálattal szemben 
csak áráldozat árán volna lehetséges, bi­
zonyosnak vehető, hogy az eddigi teljes 
üzemüket nagyon rövid időn belül redu­
kálni fogják. Közben az argentínai ter­
més is esedékes lesz és ha ez is síkéiül, 
amint az eddigi kilátások után í eniélni 
lehet, akkor több mint valószínű, hogy 
gazdáink az idén is — elspekulálják ma­
gukat.

— Jauika vizsgázik. No Jankó, meg 
tudod-e mondani, mi a legdrágább kincse 
az embernek ? Az egészség. Nagyon jó, 
tehát mire kell legjobban vigyázni ? Az 
Esterházy-cognakos üvegre, mert ha el­
törjük. apa agyonüt. . .

a kézi lexikon mellett a nagy lexikon, 
mindig a kézi lexikonhoz fordulok előbb 
s csak ha nagyon bő felvilágosításra van 
szükségem, fordulok a nagyhoz. A kézi 
lexikon jobban^a kezem ügyébe esik, 
állandóan ott tarthatom Íróasztalomon, 
megtalálni benne, a mit kei esek, alig 
kerül több időbe, mintha megnézem az 
órámat. Ilyen mindig kezünk ügyébe eső ^ 
kézi lexszikont ad ki most a Franklin-tár- j 
sulat. A Franklin Kézi Lexikona. Szer- . 
kesztésének irányító oka az, hogy min­
denből csak annyit vettek fel bele, a 
mennyire az embernek csakugyan szűk- j 
sége van, a mennyit csakugyan keres J 
a közönség a lex konban. Minden fölös- , 
leges dolog elhagytak belőle, hogy föl­
vehessenek minden szükségeset. Mindent 
abban a terjedelemben adnak, a hogy 
szükséges; mellőzik a tájékozódást meg­
nehezítő tulbőséget a nélkül, hogy mel­
lőznének bármit is, amiie szükség lebet. 
Bizonyára nem könnyű feladat volt meg­
állapítani ezt a helyes melléket, dé a 
niai élet kívánalmainak s a mai művelt­
ség teljes anyagának helyes ismerete 
alapján fényesen sikerült ez a feladat. A 
.Franklin Kézi Lexikona ily módon meg­

becsülhetetlen gyakorlati segédeszköze 
lett a müveit magyar embernek. A nagy 
lexikont arra nézve, akinek megvan, ki­
egészíti s arra nézve, akinek nincs meg, 
pótolja. A Franklin Kézi Lexikona az 
adatok megbízhatósága és pontossága 
dolgában is a legnagyobb gonddal van 
kidolgozva. Szerkesztősége Radó Antal, a 
kitűnő Író vezetése alatt csupa kiváló 
szakemberekből áll, akik a maguk szak­
mája körén belül a legnagyobb lelkiisme­
retességgel és gondossággal végezték fel­
adatukat, úgy hogy a lexikon adataira 
nyugodtan támaszkodható bármikor bárki.

Három szép, vaskos kötet, kitűnő 
tartós papiroson, szép metszésű, nagy 
hetükkel, száznál több színes és fekete 
képmellékletekkel, Ízléses és erős kötés­
ben. Az ember szívesen Iái maga előtt, 
az Íróasztalán, kézikönyvei közt három 
ilyen rokonszenves külsejű, okos kötetet. 
Az ára A Franklin Kézi Lv.xikonának 
mindössze 54 korona. Megszerzése tehát 
senkiie sem jár nagy anyagi nehézséggel.

Minden jel aria vall, hogy hamaro­
san nagy ke endősége lesz s úgy meggyö­
kerezik minden házban, hogy müveit 
mativai ember men ícm lehet nélküle.

Néhány szó a színészekről.
Kritikát kellene írnom Könyves Je­

nő színtársulatának előadásairól, Így kí­
vánná a részemre adott megbízatás, no 
meg az ingyen jegv is. — Ezúttal azon­
ban nem felelek meg eme kötelességem 
nek, nem pedig azért, mert jobb nem 
szólni semmit, mint a mondottakért ma­
gára vonni, másokét nem — de a szine- 
nészek neheztelését. Nem akarom azt sem 
írni, hogy olyan sikerült alakítást láttam 
a Csongrádi színpadon, hogy bármelyik 
fővárosi jeles színésznek is becsületéie 
vált volna, mert ezen állításom sem falalne 
meg a valóságnak már csak azért sem, 
hogy ha olyan kiváló színészek volnának 
a mi mostani színészeink, akkor bizonyain 
nem volnának Csongrádon, hanem lega­
lább is valamelyik nagy és hírneves tár­
sulatnál szerződtetve.

Ami mégis az előadások lefolyását 
illeti, hát arra úgy nagyjában meg kell 
jegyeznem, hogy addig, amig Könyves 
Jenő megjelent a világot jelentő deszká­
kon addig csak ért az előadás valamit, 
de azóta mióta ő távollétével csökkenti 
az amúgy is lanyha érdeklődést, bizony- 
bizonv a szórakozás volt a legkevesebb 
az előadások alatt.

Hétfőn f!4-én) került színre a „Bot­
rány“. Ezt az előadást csak azért említem 
előre, mert bizony ,,botrány“ volt min­
den este az a sajnálatra méltó körül­
mény, hogv csak úgy kongott az üresség- 
ségtől az Erzsébeti nagyterem.

„Bakot lőtt“ Könyves Jenő, hogy 
Csongrádra ellátogatott. —- És hogy a 
színészek se produkáltak valami túlságo­
san élvezhető előadást, az abban leli ma­
gyarázatát, mert a tapasztalt részvétlen­
ség nem nagyon fokozhatta a színészek­
ben az ambíciót, még ha akkora volna 
is bennük.

11- én a „Vasgyárost' adták, színmű 
fejében.

12- én ,,Af ördögvígjáték.
13- án ,,A doktor ur", vígjáték.
14- én , Botrányszínmű:
15- én .,Páholy", bohózat.
16- án „Höhnan kisasszony liaqa*’

sága", "vígjáték. v
17 én „Csöppség", vigjátélo.
18-tin „Doth", vígjáték; ha ezt a 

müsoit végig nézzük, egyáltalán nem 
csodálkozhatunk a rész vétlenség felett 
mert nincs olyan teremtett lény a vilá­
gon, aki yégre meg ne unná a folytonos
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kacagni, hogy no még. . .! Ehhez járul 
még hozzá az is, hogy a jegyek ára elég 
magasan van megszabva. A gazdálkodó 
és ipáios osztály nem megy a színházt bet, 
meit nem szokta meg a színházi életet, a 
hivatalnoki kar meg nem mehet mert 
kinek van itt Csongrádon olyan jőve- í 
delme, hogy naponként 4—5 koronát i 
áldozhasson csak színházra.

Sajnálom, hogy ilyen modorban ya- ! 
gyök kénytelen Írni, de ez felel meg | 
legjobban a valóságnak.

Lehet, hogy majd később változnak 1 
az idők és'változnak az emberek is Csöng- ! 
rádon, de addig is mig újra hozzánk | 
jönnek megvetett szinészeink több Szeren­
cset es tettebb sjtnkajal kívánok nekik.

Özsén —
4712 1910. tkv.

Ar vérési hirdetni én y.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírié teszi, hogy 
a Csongrád városi takarékpénztárnak 2146 
korona K. s. j. s n csatlakozódnak ki­
mondott dr. Benedek Józsefnek 200 K. s.j. 
Kelemen Ede és Lackó l-ivánnak 151 
korona s jár. a Csany és vidéke kér. 
hitelszövetkezetnek 2400 korona s. j. 
660 korona s. jár. iránti Borda Gábor né 
Nagy Anna gödólh lakos elleni végre­
hajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék 
területén levő s a csanyteleki 216. számú 
betétben A. II. 2. 3. sorszám alatt felvett 
21622758. hrzszámu jószágtestből végre­
hajtást szenvedőt illető 1 8 ad rész 3 ko­
rona 88 fillér, a csanyteleki 229. számú s 
betétben A. I 1—3 sorszám alatt felvett 
284, 285 és 286. hrzszámu jószágtestből 
végrehajtást szenvedőt illető 12-ed rész 
684 korona 50 fillér, a csanyteleki 899. 
számú betétben A. I 1—3 sorszám alatt 
felvett 281 2,— 282,—283. hrzsz. jószágtest­
ből végrehajtást szenvedőt illető b2 ed 
rész 279 korona 50 fillér kikiáltási árban. 
1910. évi december hó-ik nap­
ján d e ÍO órakor Csanytelek köz­
ség házánál árverés alá fog bocsátatni s 
a kikiáltási áron alul is de annak 2;i án il 
alacsonyabb áron nem adatik el.

Venni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10°.'0-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, vagy neki a bíróságnál elő- 
legesen elhelyezett bánatpénztől kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 3 (három,) 
egyenlő részletekben és pedig az elsőt az 
árvei és napjától számított 30, a máso­
dikat 45, a harmadikat 60 nap alatt mindig, 
az árverés napjától számított 5% kamattal 
együtt a csongrádi kir. adóhivatalnál mint 
bitói letét pénztárnál lefizetni s a vétel után 
járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsórészletbe fog 
beszámíttatni.

Csongrádon, 1910 szeptember 28-án.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóságnál.
Curry s. k. kir. jbiró.

A kiadvány hiteléül.
Lajos kir. tkv vezető

Csongrád község elöljáróságától.
10127/910. sz.

Hirdetmény.
A mezei pockok és egerek irtása 

legcélszerűbben strichnin nevezetű szerfe­
lett veszélyes méreggel eszközölhető, ezen 
az ii tás tekintetűben kiv.-l á fontos méreg i 
kezelése tekintetében a következőket kell 
figyelembe venni.

Óvatosság és teljes gondosság végett j 
szükséges, hogy a mindennapi kenyér ; 
megmentésére sz.triehnint alkalmazó gazda 
már e szer alkalmazása előtt tájékozódjék 
a helybeli vagy a közelben levő orvosnál 
és gyógyszerésznél a sztrichnin ellenmér* j 
gél ől, hogy baj esetén az haladéktalanul 
a kéznél is és alkalmazható legyen Leg- | 
jobb, ha az ilyen ellenmérget n pocok­
mérgezés idejében megfelelő mennyiség- i

ben állandóan készletben tartjuk. Soha se ^ 
feledje az alkalmazó, hogy a sztrichnin a 
a legborzasztóbb és leggyorsabban gyil­
koló méieg, de ha az ember megtartja 
vele szemben a legnagyobb óvatosságot 
es folytonos gondosságot, maga javára 
használhatja azt.

Ezt tehát egy percre se teledje senki! 
Aki czen felül még bármely íészle- 

tes utasítást igényel, az a községi iktató 
hivatalban levő részletes utasítást tanul­
mányozhatja.

Csongrád, 1910. évi november 17.
Elöljáróság.

Hirdetmény
a házbérjövedelem bevallása tárgyában.

A házbéradó az 1911. évre való érvénnyel 
kivetendő lévén, az ezen kivetés alapjául szolgáló 
hazbervallomási ivek benyújtására a m. kir. pénzügy­
minisztérium 1910. évi 111.600. szám alatt kiadott 
rendeletével az icjm. évi november hónai) 2-tól lo-ie 
terjedő időt thyte ki.

A házadéról szóló 1909. év. VI. t.-c. 46. sä-a: 
értelmében a bevallás annak a községnek elöljárósá­
gánál történik, amelynek területén a ház fekszik.

A házbérjövedelem bevallására kötelezve van 
, a) a tényleges birtokos, illetőleg vagyonkö- 

zosseg esetén az összes tényleges birtokosok;
b) a házközösségnél annak feje;

.. , c) n,e'n önjogn, valamint jogj személyeknél a
törvényes képviselő.

Ha a közös tényleges birtokosok közül csak 
egy ad vallomást, utóbbi az Összes tényleges birto­
kosok meghatalmazottjának tekintendő.

A ház tényleges birtokosa (tulajdonos vagy 
haszonélvező; illetve a törvényes képviselő, a ház- 
bervaliomási ivet meghatalmazott által is kiállíttathatja, 
ennek eljárásáért azonban a meghatalmazó znyagilag 
felelős. A bélyegmentes meghatalmazás kívánatra 
felmutatandó.

Pel hivatnak tehát a vallomásadásra kötelezettek, 
hogy a hárbérvallOmási ivet pontosan és a valóság­
ak , ,lieP>fe'eló hűséggel töltsék ki s azt a községi 
elöljáróságnál (városi adóhivatalnál) novembar hó 
2-tól kezdve legkésőbb november hó jo-ig nyújtsák be.

A bevallás tárgyéi: a házak évi nyers 
berjövedelme.

Nyers jövedelemnek tekintendő együttvéve mindaz, 
amit a bérlő a bérlettárgy használata tejében a bevallás 
időpontjában cllenéetékhl /net. illetőleg; teljesíteni 
tarto\ik.

Ide számítandók különösen: a szo/ns értelmében 
vett lakbér, a let mcs:etbeni szolgáltatások.

Üzlet felszereléssel, földbirtokkal, házi kerttel vagy 
egyébb dolgokkal es jogokkal együtt bélbeadott házak­
nai vagy lakrészeknél nyers jövedelemnek aj aj összeg 
váltandó be, mely halber nmén a bérszerződésben kü­
lön kitüntetve van.

Bútorzattal együtt bérbeadott lakrészek bérjöve­
delmet minden levonás nélkül kell bevallani, amelyből 
azonban a bútorzat elhasználása fejében s\á\alékot a 
kivető közegek fognak leszámítani.

A bérlők a vallomás! ivén bizonyítják a val­
lomás helyességés, nevüknek a vallomásadásra köte­
lezett telhivása folytán a megfelolő rovatban történt 
bejegyzése által. Ez a bejegyzés a bérösszeg beírása 
előtt tilos.

A lelek a házbérvallomás beadásáról elismer­
vényt kérhetnek.

Aki vallomását a kitűzött határidő­
ben be nem adja, a kivetés során megálla­
pított hdzbéradónak 1 százalékát, ha pedig 
a vészére szabályszerűen kézbesített és a 
vallomás benyújtására szóló felhívás vételé­
től számított A. nap alatt sem adja he val­
lomását, további 4 százalékát fizeti pótlék 
fejében.

Ha a vallomásadásra kötelezett a vallomási, 
ivet a bérösszegnek beírása előtt Íratja a la bérlőjével- 
annyiszor büntetendő 5 — 200 K-ig terjedő rendbír­
sággal, a hány bérlőjénél ezt elkövette. Hasonló 
rendbírság alá esik a bérlő is, ha a vallómási iv 
aláírását elfogadható ok nélkül megtagadja.

Bíróikig büntetendő, vagyis jövedéki büntető 
eljárás alá eső kihágást követ el a tényleges birtokos 
vagy annak törvényes képviselője, ha a házbérjöve 
delemre vonatkozó vallomási Ívben adóköteles jöve­
delmet szándékosan elhallgat, vagy abban tudva, va­
lótlan vagy szándékos félrevezetés:e irányuló nyilat­
kozatot tesz, mely az adó megrövidítő-ere alkalmas. 
Ha ennek a kihágásnak elkövetésében a bérlő is 
szándékosan részt vesz, ez a tettessel egyenlően 
büntetendő.

I ájékozásul szolgáljon végül, hogy a vallomás­
adásra kötelezettet a beválás kötelezettsége alól nem 
menti fel az a körülmény, hogy a vallomási iv ré­
szére hivatalból kézbesítve nem lett.

Kelt Szegeden, 1910. noyember hó.
M. kir. pénzügy igazgatóság.

Iparosok — kereskedők!
Ili szép és tartós cégtáblát akarnak 

festetni és aki fürdőkádat vagy bádog 
edényt akar zománcokat ni beégetéssel, az 
keresse fel Pusztai István cimfestő és 
érezfényező műtermét a hajóállomás mellett

(Szelevényi József házába) ahol a legszebb
és a legtartósabb cim táblák készülnek 
jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség jóakarata 
szives pártfogását kéri teljes tisztelettel

Pusztai István
cimfestő és érezfényező.

OLÁH ISTVÁNAK a városháza melleti 
emeletes házánál több kisebb nagyobb lakás 
van állandóan kiadó. Fizetendő a lakbér 
akár bét, akár havi, akár negyedéven­
ként. A lakást a bérlő tetsrésc szerint 
osztom be.

Fizetéses és tanulóleányok fel­
vétetnek Lekrinczlii Ftókusné 
varrodájában úri utca 1 sz.

Van szerencsénk a m. t. hölgykö­
zönséget értesíteni, hogy folyó hó 
ST’-töl kezdve Csongrádon, a 
„BOÉFl“- féle házban lévő üres 
üzlethelyiségben 3—3 hétre ter­
jedő

nyitunk a

SINGER CO. varrogépeiit-

tffi mühimzési tanfolyamot 

a tanfolyamon való részvétel ingyenes

és annak meglátogatása mindenki részére 
szabad.

Az oktatás a különböző himzőtech- 
nikákra mint: színes hímzés, zsinór- és 
monogramm-hímzés, Madeira- és har- 
dangi munkákra, rátét-, ürszegély- és át­
törésimunkákra kiterjed és könnyen ért­
hető módon olykép történik, hogy a ta­
nítványok már néhány napi részvétel 
után önállóan tudnak dolgozni.

Megjegyezzük még, hogy mindezen 
munkák az egyszerű eredeti Singer csa­
ládi varrógépen végezhetők és hogy a 
kivitel nem csak sokkal gyorsabb, hanem 
szebb is mint a kézimunkáé.

Ezen tanfolyammal kapcsolatban ala­
pos oktatást adunk a varrásban es tö­
mésben is, a gépeinkhez adott készülékek 
különös tekintetbevételével.

Felkérjük ennélfogva, hogy részvé­
telét képviselőnknek KO FIN IMRE Zöld­
kert u. 7. sz. vagy pedig a tanfolyam 
megnyitásánál bejelenteni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel

Singer Co.
vanrógép részvénytársaság 
SZENTES.

Nyilatkozat.
A „Tiszavidék“ m. vasárnap megjelent számá­

ban Géczi Géza áll. elemi isk. hitoktató aláírásával 
egy nyílttéri közlemény látott napvilágot, mely sze­
mélyem ellen irányul azért: mert az áll. polg. isko­
lai tantestületi ülésben azt indítványoztam, hogy a 
tantestület lépjen be a ,,Magyarországi Tanítók 
Szabadegyesületébe.“ Nem akarok itt a részletekre 
kitérni, de tény az, hogy ezt az indítványom it akkor 

I egyhangúlag magáévá telte a tantestület, egyedül 
Farkas Béla igazgató a határozatnak jegyzőkönyvbe 
vétele ellen tett óvást. Hogy azután miként és miért mó­
dosítottuk a határozatot, ahhoz senkinek sincs semmi 
köze, amennyiben tisztelendő Deák Péter r. kath. hit­
oktatóval a közöttünk felmerült diferenciákat kollegi­
ális barátsággal kiegyenlítettük.

Nem egy ízben tapasztaltam már, hogy a 
nevezett Géczi Géza r. kath, káplán annélkül, hogy 
valaha hideg nyomát léptem volna, demokratikus 
működésemért lépten-nyomnn belém akar kötni és 
durva módon inzultál.

En azonban ezt a t. individitmot sokkal kisebb 
pontnak tartom, mint hogy vele foglalkozzam és 
éppen azért Csongrád müveit közönségének bírálata 
alá bocsájtom eljárását s csak még azt kérdezem, 
hogy nmes-e azoknak igaza, akik az e fajta hecc 
káplánok kezéből ki akarjak venni a serdülő ifjúság 
erkölcsi nevelését?

Éden János
szerkesztő.
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A „Csongrádi Városi Takarék- 
pénztárinak az Iskola-utca 
sarkán lévő házánál a .Jtepp1'- 
íéle üzlethelyiség 1911. január 
hó 1-től kezdve kiadó. Érte­
kezhetni lehet a hivatalos 
órák alatt a takarékpénztár 
hivatalos helyiségében.

Sürgős megbuAsunk v:,n

1010.000 lima törtette ielzáloiiisöfl
'elhelyezésére 1. és II. helyre

földbirtokokra és , nagy óbb 
— városokban levő hazakra^ — 

41 2° o-os kamatra.
Kölcsönök a legmagasabb bee él­
ték két harmad része erejéig a 
legelőnyösebb feltételek mellett enge

------ helyeztetnek. HZZ
Felvilágositáisa! költségmentesen szolgál 

PROJPPEFt és ŐttLEl 
bank- és váltó-üzlete 

Budapest, IV., Andráesy wt 32.

*L! yyomor/újós, bélb'KV, étrAyytalan
Aki l«t$ová-iyodáshoz hajlandó hmnal|. a s-.an.os 
;.\ .óta lónak bizonyult yyouiorsót, Schaumann 

gvógy«zfré.ztAl Stoskcraittian. 
in; sxaln'ilzoani >’* fipttyhen tartani akarja 
AKI jó síiicsKtrsfit, használja a Schavmann- 
1*1« rjyom orsót, upasa.taln' fogja, kogy nwU 

• ifiéi ellenében, mily jól érzi magát.
elkivolitja azonnal a fölösleges _ f/j/o-
morsarat z-s clömoxtlitja az 

emssztóst. kgy doboz ára 1 kor. 50 fillér.
kényelmes s kellemes,
ugyanazon hatást teszik,

mint a v) rmorsó. Ára tarsolyonkint 3 phiolával a.
10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szélkül­
dés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél. után­
vétel Soha a maim gyógyszeres/ HtOCkeran-

1 ii. Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár :
Dr. Egger L, és Dr. Egger J.

gyógyszertára Budapesten.
m&BŰBZ &ZiT3i3SSlF&u

>wvw*w*wvvvv 

v Értesítés. M

t-tu r » ■’« . a -fV ' 1'

GyBincpsd-pazstillák

OOCOOOOOCCOOO000
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M
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M

Van szerencsém a nagyér- W 
d*mft közönség*! tisztelettel 
irtesileni, hogy nálam a leg- M 
dlVBtosatb és a legmagasabb igé- 
nyéknek megfelelő M

férfl-rnha M
készül a lehető legszolidabb M 
árak mellett.

Ajánlom továbbá dús vá- Mj 
lasztéku magyar és angol ^ 
szövet raktáromat, H

Amidőn a n. é közönség Q 
kegyes pártfogását kérem, ^ 
maradtam teljes tisztelettel : ^

Kfedgyesi Ferencz Al
férit szabó A

szabó ipari szakoktató. ^

Soha többet!
nem változtatom a szappanomat, mert amióta 
a Bergman Steckenpferd ..Liliorotejszappnnt“
(védjegy Steckenpfei d) von Bergmaenn <x comp 
Tetschen a K. használatba vettem, amely szap­
pan a gyógyrzappanok közül a szeplő ellen a 
legjobb', az íircb r ápolására pedig páratlan. —
Darabja 80 fillér. Kapható minden gyógyszer- ' _ _ _

tárban, drogériákban és páriám üzletekben. ^ 0ÖQÖOOOOÖOÖOO0OO

0 A legtöbb kiállításon legelső dijjal kitüntetett n: ^ 
és első orvostanárok által ajánlott, kitűnő minőségii

ameri-| 
kai sima t 

gyökeres
— w — vesssőket kü-_

löidéle fajokban, fajtisztaságért jótállva legdu-l
sabb választékban a már évek óta elsőnek ésJ 

legmcgbizbu-tóbbnak ismert :

ti
Tulajdonos: Gaspari Frigyest

68 sz. (NagykUkiiHő-megye)j

2í*F~ Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyz khen találhatók az ország minden! 
részéről érkezett elismerő levelek, ennélfogva! 
minden szőlőbirtokos megrendelésének megte-I 
tele előtt az ismerős személyiségektől úgy szó-,1 
mint irásbeldeg bizonyságot szerezhet magának! 

fenti 3zölotelep feltétlen meflbühatógágánjl._|
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Telefon
31-49

Központi irodája:

Budi b] >est
Csáky-ulca 14. szám.

í
\
0

kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szappana sem éri el a

Schicht

szarvas
>^anát

Á W> * & & V , Csáky-ulca 14 szám. ^ ^ ^

Nvomalott Wetsz Műik könyvnyomdájában rc"'r'
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I minden jó tulajdonságában, tiszta 
í ságában, mo:;" épes- c. él en, lágyságá 
* ban c.s ni ó i an. 5
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